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JURNAL INFORMATIV

NOI BENEFICII ȘI AVANTAJE PENTRU MEMBRII DE SINDICAT

ACTE NORMATIVE relevante din educație, publicate în Monitorul Oficial al României, în luna DECEMBRIE 2025
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În luna decembrie 2025, federațiile sindicale reprezentative din
învățământ au acțiunile de protest față de măsurile promovate de
Guvernul României, cu efecte deosebit de grave pentru sistemul de
învățământ.  

ACȚIUNI DE PROTEST ÎN SISTEMUL NAȚIONAL 
DE ÎNVĂȚĂMÂNT
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UN MINISTRU CARE VREA SINDICATE „RESTARTATE” ȘI
REDUSE LA TĂCERE NU ARE CE CĂUTA ÎNTR-UN

GUVERN DEMOCRATIC!
La data de 5 decembrie 2025, Federația Sindicatelor Libere din
Învățământ și Federația Sindicatelor din Educație „SPIRU
HARET“, printr-un comunicat comun, au reacționat la declarațiile
fostului ministru al educației șli cercetării, Daniel David, pe care
le-au calificat drept un atac fără precedent la adresa
reprezentanților salariaților din învățământ.

PROTESTELE NU SUNT EXPRESIA UNOR SIMPLE „SUPĂRĂRI”, CI SIMPTOMUL COLAPSULUI PROVOCAT DE 
„LEGEA BOLOJAN”

 La data de 4 decembrie 2025, Federația Sindicatelor Libere din Învățământ și Federația Sindicatelor din Educație „SPIRU HARET“, printr-un
comunicat comun, și-au exprimat dezaprobarea față de declarațiile fostului ministru al educației și cercetării, Daniel David făcute în cadrul
unui podcast, care a ales să minimalizeze amploarea protestelor din educație, reducând nemulțumirile legitime ale angajaților din
învățământ la simple și trecătoare „stări de supărare”, limitate, în opinia sa, strict la „zona sindicală”.
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         La data de 4 decembrie 2025, Federația Sindicatelor Libere din Învățământ și Federația Sindicatelor din Educație „SPIRU
HARET“, printr-un comunicat comun, și-au exprimat dezaprobarea față de declarațiile fostului ministru al educației și
cercetării, Daniel David făcute în cadrul unui podcast, care a ales să minimalizeze amploarea protestelor din educație,
reducând nemulțumirile legitime ale angajaților din învățământ la simple și trecătoare „stări de supărare”, limitate, în opinia sa,
strict la „zona sindicală”.

        În comunicatul transmis, cele două organizații sindicale au susținut că astfel de afirmații nu doar că minimalizează realitatea
gravă din educație, dar trădează o lipsă de contact cu ceea ce se întâmplă concret în școli. Din perspectiva acestora, protestele
tot mai frecvente sunt expresia unui colaps provocat de „Legea Bolojan” – Legea nr. 141/2025 – și nu reacții emoționale ale unei
minorități. Acest tip de discurs trădează nu doar o lipsă profundă de înțelegere a realităților din sistemul de învățământ
românesc, ci și o tentativă periculoasă de a discredita vocea celor care avertizează public asupra efectelor devastatoare ale
Legii nr. 141/2025 – cunoscută și ca „Legea Bolojan”. Prin acest act normativ, Guvernul și Ministerul Educației au destabilizat un
sistem deja fragil, cu efecte vizibile asupra elevilor și cadrelor didactice.  
         Printre principalele efecte, care au lovit direct în fundamentul sistemului, se numără:

                                    Creșterea normei didactice și a numărului de elevi la clasă;

                                    Reducerea veniturilor din plata cu ora;

                                    Haosul provocat de comasările nejustificate ale școlilor;

                                    Impredictibilitatea administrativă.

4 DECEMBRIE 2025 - COMUNICAT COMUN

PROTESTELE NU SUNT EXPRESIA UNOR SIMPLE „SUPĂRĂRI”,

CI SIMPTOMUL COLAPSULUI PROVOCAT DE „LEGEA BOLOJAN”

„A afirma că „le va trece supărarea” înseamnă a trata cu superioritate și cinism o categorie
profesională deja împovărată și umilită”, au arătat cele două federații.

     Aceste modificări au condus la suprasolicitare, demotivare, scăderea vizibilă a atractivității profesiei didactice și la pierderea
condițiilor minime necesare pentru un act educațional de calitate.    

       În plus, afirmația ministrului conform căreia doar zona sindicală ar fi afectată este complet falsă și contrazisă de realitate:
Profesorii – indiferent de afilierea sindicală – reclamă aceeași suprasolicitare, lipsă de resurse și confuzie administrativă;
Comunități școlare întregi (inclusiv părinți și elevi) au reacționat public la dezechilibrele create de reorganizările forțate;
Lideri de opinie din afara sferei sindicale au atras atenția că măsurile recente au provocat un regres de trei decenii în
sistemul de învățământ. 

,,Încercarea domniei sale de a reduce criza sistemică la o simplă „stare emoțională” sau „supărare”
trecătoare, nu este altceva decât o tehnică manipulatoare menită să fragmenteze solidaritatea
corpului didactic și să inducă ideea falsă că problemele sunt doar în mintea liderilor sindicali.”

      De asemenea, ministrul a invocat, din nou, analfabetismul funcțional. Însă, chiar politicile promovate de domnia sa în anul
2025 contrazic practicile validate la nivel european. În timp ce alte state din Europa reduc numărul de elevi la clasă  pentru a
combate decalajele și oferă sprijin personalizat, România aglomerează clasele și reduce timpul alocat elevului.     

,,Învățământul românesc de astăzi este oglinda nepăsării tuturor guvernelor post-decembriste, însă
actualul Executiv atinge apogeul operei de colapsare a sistemului. Invocarea analfabetismului
funcțional în acest context este doar o metodă de a eluda responsabilitatea politică pentru dezastrul
creat. Cu toții cunoaștem că educația nu se poate reforma prin negarea problemelor. Însă, reformele
durabile se construiesc împreună cu profesioniștii din sistem, nu împotriva lor.”

     În finalul comunicatul transmis, federațiile sindicale au solicitat să se înceteze minimalizarea efectelor dezastruoase ale
măsurilor dispuse împotriva sistemului de învățământ prin Legea nr. 141/2025, iar Guvernului Românieu să se angajeze în
procesul de corectare a acestora.
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        La data de 5 decembrie 2025, Federația Sindicatelor Libere din Învățământ și Federația Sindicatelor din Educație
„SPIRU HARET“, printr-un comunicat comun,  au reacționat la declarațiile fostului ministru al educației șli cercetării, Daniel
David, pe care le-au calificat drept un atac fără precedent la adresa reprezentanților salariaților din învățământ. 

       Potrivit sindicatelor, a sugera că sindicatele trebuie „restartate” echivalează cu dorința de a elimina singurul mecanism
instituțional care poate contrabalansa deciziile luate unilateral și fără consultare în sistemul de educație.
        FSLI și FSE „SPIRU HARET” au subliniat că, într-un stat democratic, rolul sindicatelor este garantat constituțional și nu
poate fi redefinit sau diminuat la inițiativa puterii executive. În ultimele decenii, organizațiile sindicale au fost cele care au
apărat constant drepturile cadrelor didactice, au semnalat abuzuri administrative și au intervenit ori de câte ori politicile
publice au afectat stabilitatea profesiei și calitatea actului educațional.
       În același context, federațiile au respins încercarea ministrului de a asocia activitatea sindicatelor sau a profesorilor cu
fenomenul analfabetismului funcțional. Ele au arătat că acesta ,,este rezultatul zecilor de ani de subfinanțare cronică, de
programe școlare neadaptate, de lipsă a resurselor și de instabilitatea legislativă generată de politicieni, nu de dascăli și de
organizațiile sindicale. Profesorii sunt cei care au ținut școala românească în viață, adesea în condiții umilitoare, în timp ce
miniștrii experimentau „reforme” eșuate”
       În același timp, federațiile au avertizat partidele din coaliția de guvernare, pe prim-ministrul Ilie Bolojan și pe președintele
României, Nicușor Dan, că o eventuală tăcere în fața acestor declarații ar însemna complicitate: 

5 DECEMBRIE 2025 - COMUNICAT COMUN

UN MINISTRU CARE VREA SINDICATE „RESTARTATE” ȘI REDUSE LA TĂCERE

NU ARE CE CĂUTA ÎNTR-UN GUVERN DEMOCRATIC!

SOLICITĂM DEMITEREA IMEDIATĂ A MINISTRULUI DANIEL DAVID!

,,DACĂ VIZIUNEA ROMÂNIEI EDUCATE INCLUDE REDUCEREA LA TĂCERE A

PARTENERILOR SOCIALI, ATUNCI ROMÂNIA A PĂRĂSIT VALORILE EUROPENE”.

În finalul comunicatului, Federația Sindicatelor Libere din
Învățământ și Federația Sindicatelor din Educație „SPIRU HARET“
consideră că un ministru care vede în sindicate o piedică ce
trebuie eliminată nu este compatibil cu funcția publică pe care o
ocupă. Cele două organizații solicită public demiterea ministrului
educației, argumentând că dialogul social nu poate exista cu un
„partener” care își propune, explicit sau implicit, transformarea
mișcării sindicale într-o structură obedientă.

          Într-un podcast, fostul ministru al educației și cercetării, Daniel David, a
afirmat că, „în timp, sindicatele vor înțelege că nu mai pot avea un rol
important într-un sistem așa cum îl avem acum” și că este nevoie de un
„restart pentru a construi alte paradigme în educație, inclusiv pentru ei ca
sindicate”.
        În comunicatul transmis, cele două federații au apreciat că că aceste
afirmații depășesc cadrul unor simple opinii și exprimă o poziție care pune
sub semnul întrebării rolul legitim al sindicatelor și al dialogului social în
sistemul de educație. 

URMARE ȘI A CELOR 35 DE ACȚIUNI DE PROTESTORGANIZATE, LA DATA DE 22

DECEMBRIE 2025, DOMNUL DANIEL DAVID ȘI-A ANUNȚAT DEMISIA DIN FUNCȚIA

DE MINISTRU AL EDUCAȚIEI ȘI CERCETĂRII. 



        În data de 10 decembrie 2025, peste 1500 de angajați din sistemul de educație au participat la o amplă acțiune de protest
desfășurată în Piața Victoriei, în fața sediului Guvernului României, la inițiativa celor trei federații sindicale reprezentative din
învățământ.

       În data de 18 decembrie 2025, Federația Sindicatelor Libere din Învățământ a participat la acțiunea de protest desfășurată
în fața Palatului Cotroceni, organizată de confederațiile sindicale reprezentative la nivel național: CSDR, CSN MERIDIAN, Cartel
ALFA și CNSLR-FRĂȚIA .
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ACȚIUNI DE PROTEST

18 DECEMBRIE 2025 | PROTEST LA PALATUL COTROCENI

   Această acțiune de protest organizată de cele 4 confederații sindicale a avut ca obiectiv
solicitarea adresată Președintelui României, domnul Nicușor Dan, de a interveni instituțional, în
exercitarea rolului constituțional de mediator, pentru deblocarea unui conflict social tot mai
accentuat, generat de adoptarea unor decizii guvernamentale fără consultarea reală a
partenerilor sociali.

10 DECEMBRIE 2025 |  VOCEA EDUCAȚIEI S-A FĂCUT AUZITĂ ÎN PIAȚA VICTORIEI!I

Măsurile de austeritate luate de Guvernul Bolojan nu pot reprezenta o soluție pentru un
domeniu esențial, deja fragilizat de ani de politici incoerente. Deciziile care privesc viitorul
școlii românești trebuie construite împreună cu cei care lucrează zilnic în sistem și cunosc
realitățile din teren. 
          

        Protestul a fost organizat ca răspuns la măsurile de austeritate adoptate de
Guvernul Bolojan, măsuri care afectează direct funcționarea școlilor, condițiile de
muncă ale angajaților din educație și, în mod inevitabil, calitatea actului
educațional. Participanții au atras, din nou, atenția asupra faptului că subfinanțarea
cronică a educației, lipsa de predictibilitate legislativă și deciziile luate fără
consultarea reală a partenerilor sociali conduc la slăbirea statutului profesional al
angajaților din învățământ și la adâncirea problemelor deja existente în sistem. 

     Lipsa dialogului autentic și ignorarea mecanismelor de consultare afectează direct drepturile lucrătorilor și stabilitatea
relațiilor de muncă. Deciziile cu impact major asupra salariaților trebuie fundamentate pe dialog, responsabilitate și respect
reciproc.
    Federația Sindicatelor Libere din Învățământ își reafirmă angajamentul ferm pentru apărarea drepturilor angajaților din
educație și pentru promovarea unui dialog social real, funcțional și credibil.

       Mesajul transmis în mod unitar în Piața Victoriei a fost ferm: educația nu poate fi
tratată ca o cheltuială care trebuie redusă, iar drepturile angajaților nu pot fi negociate în
afara unui dialog social autentic, bazat pe respect și responsabilitate. 
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Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 90/2025 pentru modificarea şi completarea unor acte normative, publicată în Monitorul Oficial al
României, Partea I, nr. 1218 din data de 31.12.2025;

Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 89/2025 pentru modificarea şi completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, reglementarea
unor măsuri fiscal-bugetare, precum şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative, publicată în Monitorul Oficial al României,
Partea I, nr. 1203 din data de 24.12.2025;

Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 84/2025 pentru modificarea şi completarea Legii nr. 95/2006 privind reforma în domeniul
sănătăţii, precum şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1182 din

data de 19.12.2025;

Legea nr.  233/2025 pentru completarea Legii nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, publicată
în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1164 din data de 16.12.2025;

Legea nr. 235/2025 pentru completarea art. 185 din Legea învăţământului preuniversitar nr. 198/2023 şi pentru completarea art. 62 din
Legea învăţământului superior nr. 199/2023, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1163 din data de 16.12.2025;

Ordinul Ministerului Educației și Cercetării nr. 6982/2025 privind aprobarea programelor şcolare pentru discipline opţionale din oferta
naţională, parte a curriculumului la decizia elevului din oferta şcolii, , publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1215 din data de

30.12.2025;

Ordinul Ministerului Educației și Cercetării nr. 6908/2025 privind modificarea şi completarea anexei nr. 1 la Ordinul ministrului educaţiei
şi al ministrului muncii şi solidarităţii sociale nr. 6.250/2.156/2022 pentru aprobarea Metodologiei de elaborare, validare, aprobare şi
gestionare a standardelor ocupaţionale, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1193 din data de 23.12.2025;

Ordinul Ministerului Educației și Cercetării nr. 6912/2025 pentru completarea anexei la Ordinul ministrului educaţiei nr. 4.500/2024
privind aprobarea Normelor metodologice pentru vizarea actelor de studii, a anexelor la actele de studii şi a documentelor şcolare
universitare emise de instituţiile de învăţământ superior din România, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1187 din data de

23.12.2025;

Ordinul Ministerului Educației și Cercetării nr. 6884/2025 privind modificarea Ordinului ministrului educaţiei nr. 6.469/2022 pentru
aprobarea Nomenclatorului de încadrare a calificărilor profesionale de nivel 3 şi de nivel 4 conform Cadrului naţional al calificărilor, pe
domenii de pregătire de bază, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1168 din data de 17.12.2025;

Ordinul Ministerului Educației și Cercetării nr. 6873/2025 privind aprobarea planurilor-cadru pentru învăţământul liceal special cu
frecvenţă zi, învăţământul liceal cu frecvenţă zi, pentru clasele cu predare a unei limbi moderne în regim intensiv/bilingv, învăţământul liceal
cu frecvenţă zi, pentru clasele cu predare a disciplinei informatică în regim intensiv, şi învăţământul liceal cu frecvenţă seral/redusă, publicat
în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1165 din data de 16.12.2025;

Ordinul Ministerului Educației și Cercetării nr. 6821/2025 pentru aprobarea Metodologiei privind asigurarea asistenţei medicale a
antepreşcolarilor, preşcolarilor, elevilor din unităţile de învăţământ preuniversitar şi studenţilor din instituţiile de învăţământ superior pentru
menţinerea stării de sănătate a colectivităţilor şi pentru promovarea unui stil de viaţă sănătos, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea
I, nr. 1154 din data de 12.12.2025;

Metodologie din 2025 privind asigurarea asistenţei medicale a antepreşcolarilor, preşcolarilor, elevilor din unităţile de învăţământ
preuniversitar şi studenţilor din instituţiile de învăţământ superior pentru menţinerea stării de sănătate a colectivităţilor şi pentru promovarea
unui stil de viaţă sănătos, publicată în Monitorul Oficial cu numărul 1154 bis din data de 12.12.2025;

Ordinul Ministerului Educației și Cercetării nr. 6815/2025 pentru modificarea anexei nr. 2 la Ordinul ministrului educaţiei, cercetării,
tineretului şi sportului nr. 5.219/2010 privind recunoaşterea şi echivalarea rezultatelor obţinute la examene cu recunoaştere internaţională
pentru certificarea competenţelor lingvistice în limbi străine şi la examene cu recunoaştere europeană pentru certificarea competenţelor
digitale cu probele de evaluare a competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională studiată pe parcursul învăţământului liceal,
respectiv de evaluare a competenţelor digitale, din cadrul examenului de bacalaureat, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr.
1147 din data de 11.12.2025;

Ordinul Ministerului Educației și Cercetării nr. 6854/2025 privind temele pentru acasă în învăţământul preuniversitar, publicat în
Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1140 din data de 10.12.2025;

Ordinul Ministerului Educației și Cercetării nr. 6696/2025 pentru aprobarea Metodologiei privind fundamentarea cifrei de şcolarizare
pentru învăţământul preuniversitar de stat, evidenţa efectivelor de antepreşcolari/preşcolari şi elevi şcolarizaţi în unităţile de învăţământ
particular pentru anul şcolar 2026-2027, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1135 din data de 09.12.2025;

Ordinul Ministerului Educației și Cercetării nr. 6800/2025 privind aprobarea Calendarului etapelor şi acţiunilor pentru stabilirea cifrei de
şcolarizare în învăţământul liceal tehnologic dual şi în învăţământul liceal tehnologic, de stat, pentru anul şcolar 2026-2027, a modelelor
proiectelor cifrei de şcolarizare în învăţământul liceal tehnologic dual şi liceal tehnologic, de stat, pentru avizarea de către Comitetul local de
dezvoltare a parteneriatului social, Centrul Naţional de Dezvoltare a Învăţământului Profesional şi Tehnic şi unitatea administrativ-teritorială,
precum şi a modelelor de solicitări de şcolarizare în învăţământul liceal tehnologic dual şi liceal tehnologic, pentru anul şcolar 2026-2027,
publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 1130 din data de 08.12.2025.

ACTE NORMATIVE RELEVANTE DIN EDUCAȚIE, PUBLICATE ÎN MONITORUL OFICIAL AL ROMÂNIEI, ÎN LUNA
DECEMBRRIE 2025
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https://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocumentAfis/303018
https://sintact.ro/#/act/17040972/1/ordonan%C8%9Ba-de-urgen%C8%9Ba-36-2025-pentru-stabilirea-unor-masuri-privind-personalul-platit-din-fonduri...?searchPit=2025-07-02
https://sintact.ro/#/act/17045109/1/ordinul-6982-2025-privind-aprobarea-programelor-scolare-pentru-discipline-optionale-din-oferta...?searchPit=2025-12-31
https://sintact.ro/#/act/17045109/1/ordinul-6982-2025-privind-aprobarea-programelor-scolare-pentru-discipline-optionale-din-oferta...?searchPit=2025-12-31
https://sintact.ro/#/act/17045109/1/ordinul-6982-2025-privind-aprobarea-programelor-scolare-pentru-discipline-optionale-din-oferta...?searchPit=2025-12-31
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https://sintact.ro/#/act/17040972/1/ordonan%C8%9Ba-de-urgen%C8%9Ba-36-2025-pentru-stabilirea-unor-masuri-privind-personalul-platit-din-fonduri...?searchPit=2025-07-02
https://sintact.ro/#/act/17044926/1/metodologie-din-2025-privind-asigurarea-asistentei-medicale-a-anteprescolarilor-prescolarilor...?searchPit=2025-12-26
https://sintact.ro/#/act/17044926/1/metodologie-din-2025-privind-asigurarea-asistentei-medicale-a-anteprescolarilor-prescolarilor...?searchPit=2025-12-26
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BENEFICII ȘI AVANTAJE PENTRU MEMBRII DE SINDICAT

       Pentru a veni în sprijinul membrilor de sindicat, FSLI a încheiat parteneriate cu CATENA, LENSA, SYNEVO, MOL,
CEC Bank și EDEN GRAND RESORT-PREDEAL, oferind membrilor de sindicat discounturi substanțiale la produsele/
serviciile pe care acestea le comericializează.  În vederea obținerii acestor beneficii/ avantaje, membrii de sindicat
trebuie să solicite organizației județene o adeverință care atestă calitatea de membru de sindicat. 

Începând cu luna aprilie 2024,

membrii de sindicat ai FSLI

beneficiază, la SYNEVO, de reduceri

de 10 - 20% la analize.

Începând cu luna septembrie 2024,  membrii de sindicat ai FSLI beneficiază, la CEC

BANK, de oferte speciale:
1.  Pachete de cont curent (Pachet de cont curent SMART, Pachet de cont curent GRIJA

COMPLETĂ) cu avantaje suplimentare;
2.  Carduri de credit (cu avantaje față de produse similare);
3.  Credite în condiții speciale oferite de CEC Bank (față de grila standard), în cazul optării
pentru virarea recurentă a veniturilor prin conturile deschise.


